

济郑高铁濮阳至郑州段、郑州航空港站开通仪式暨新建郑州南站、平漯周高铁、郑开城际铁路延长线建设动员会举行

我省率先建成“米”字形高速铁路网

楼阳生讲话 王凯王同军出席

本报讯“撇”画收笔“米”字成形,通达八方畅联内外。6月20日,济郑高铁濮阳至郑州段、郑州航空港站开通仪式暨新建郑州南站、平漯周高铁、郑开城际铁路延长线建设动员会在郑州航空港站、新建郑州南站举行,标志着我省率先建成“米”字形高速铁路网。省委书记楼阳生出席并讲话,省长王凯出席。国铁集团副总经理王同军出席开通仪式并讲话。

在郑州航空港站,楼阳生宣布济郑高铁濮阳至郑州和郑州至濮阳首发旅客列车发车。中国铁路郑州局集团有限公司负责人介绍项目建设和京广高铁达速运营情况,濮阳市代表济郑高铁我省沿线城市发言。

在新建郑州南站、平漯周高铁、郑开城际铁路延长线建设动员会上,中国铁路郑州局集团有限公司、郑州市、省铁建投集团汇报项目情况。

楼阳生代表省委和省政府向大力支持我省铁路建设的国家发展改革委、国铁集团等表示感谢,向参建单位和广大建设者表示慰问。他指出,今天是河南铁路发展历程中载入史册的重要日子。济郑高铁濮阳至郑州段、郑州航空港站开通,标志着我省在全国率先建成以郑州为中心的“米”字形高铁网,迈入了“市市通高铁”时代。新建郑州南站、平漯周高铁、郑开城际铁路延长线建设动员会举行,再掀铁路项目建设新热潮。这是我省深入贯彻党中央关于全面加强基础设施建设决策部署、以重大项目建设促进经济运行稳定的具体行动,也是锚定“两个确保”、深入实施优势再造战略、做强做大枢纽经济的重要举措。

一要抢抓重大机遇,聚力优势再造。抓住国家适度超前开展交通基础设施建设、扩大交通有效投资的宝贵机遇,围绕提升我省现代

综合交通运输体系,快干实干“十四五”,不断完善内外联通、四通八达的铁路网,奋力谱写铁路建设新篇章,加快推动区位优势、枢纽优势向枢纽经济优势转变。

二要突出规划引领,系统优化布局。主动对接国家中长期铁路网规划,以完善网络、扩大能力、提升水平、做强枢纽为重点,突出抓好高铁干线建设,加快完善枢纽场站及集疏运系统,推动铁路与航空、公路、水运等多网融合、多式联运,全方位实现区域内高效便捷互联互通,不断巩固提升全国综合交通枢纽地位。

三要加快项目建设,高质高效推进。高起点定位、高标准建设、高效率推进,科学组织调度,严格质量管理,落实环保要求,守牢安全底线,打造践行新发展理念标杆工程、经得起历史检验的精品工程、造福群众的民心工程。研究制定切合实际的合作模式和配套政策,有

效发挥财政资金引导作用,更好运用市场化方式撬动吸引社会资本参与。

四要发挥牵引作用,放大带动效应。充分发挥铁路项目建设在优化区域发展布局、加快资源要素流动、促进产业转型升级等方面的重要作用,把项目的建设过程转化为技术攻关运用、引育专业人才、发展相关产业的过程,加快实施“四个拉动”,集聚壮大高铁经济,提质增效陆港经济,加快建设国内外知名消费中心城市,以交通基础设施建设再加速,实现枢纽能级再跃升。

五要强化服务保障,营造良好环境。树牢“一盘棋”思想,坚持省市县协同、政银企联动,省发展改革委强化统筹协调,省直各有关部门各负其责、配合联动,沿线市县县政府扛稳属地责任,把主动靠前服务、及时贴心服务、精准精细服务贯穿于项目建设全链条全过程,推动河南铁路建设再上新台阶、再创

新辉煌。

王同军指出,济郑高铁濮阳段的开通运营,进一步优化河南和我国中部地区路网结构和质量,对落实促进中部地区崛起战略、深度融入“一带一路”建设,提高铁路运输能力和运输质量,促进区域经济平稳健康发展具有重要意义。要牢固树立安全发展理念,全面落实各项安全保障措施,精准制定运输方案,提升运输供给质量,最大程度释放高铁辐射力、带动力,全力打造高质量服务平台,让广大人民群众更多更好享受铁路高质量发展带来的福利。国铁集团将总结好“米”字形高铁建设经验,与河南省委和省政府一道谋划好河南铁路网规划,合力推进重点项目建设,为铁路高质量发展、建设现代化河南作出新的贡献。

孙守刚主持,陈星、安伟出席。濮阳市和开封市、平顶山市分别就有关活动设分会场。据《河南日报》

何雄会见长春这有山文旅商业发展有限公司董事长吕兴彦一行

打造独具特色的文旅消费新场景 更好满足群众对美好生活的需要

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王际宾 翟宝宽)市长何雄近日会见长春这有山文旅商业发展有限公司董事长吕兴彦一行,双方就加强文旅综合体项目合作进行深入交流。

何雄对吕兴彦一行的到来表示欢迎。他说,当前郑州正依托厚重的历史积淀和文化资源,深入实施文旅文创融合战略行动,不断丰富内涵和外延,推动文化、旅游、养生、养老等业态深度融合。希望这有山文旅商业发展有限公司发挥在文旅综合体建设方

面的专业优势,打造独具特色的文旅消费新场景,提升城市品质品位,更好满足群众对美好生活的需要。郑州将持续优化营商环境,提供优质服务,推动合作项目加快落地见效,实现互利共赢。

吕兴彦介绍了这有山文旅商业发展有限公司的经营发展情况和在郑发展计划。他表示,这有山公司将积极对接城市发展需求,努力推动形成高质量合作成果,打造地标性消费商圈,为郑州国家中心城市现代化建设贡献力量。

我市召开推进会部署“五个聚焦”深化乡镇管理体制机制改革

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李娜)昨日,全市深化乡镇管理体制机制改革推进会举行。市委副书记、组织部长、政法委书记吕挺琳出席会议并讲话。

会议深入学习贯彻省委省政府深化乡镇管理体制机制改革若干意见,安排部署我市深化乡镇管理体制机制改革工作。

吕挺琳指出,乡镇是国家治理的基础单元,事关加强基层政权治理能力建设和、稳固党的执政根基。推进乡镇管理体制机制改革,是实现国家治理体系和治理能力现代化的

基层基础,对于加强基层党建、理顺管理体制、维护社会稳定、实现乡村振兴具有十分重要的意义。各级各部门要进一步提高政治站位,切实把思想和行动统一到中央决策、省委部署和市委要求上来,坚定改革自觉,增强改革定力,推进重塑性改革、结构性优化、功能性再造,确保全面完成各项改革目标任务。

就当前和下一步工作,吕挺琳要求,要聚焦主责主业,推动乡镇职能转变;聚焦科学分类,优化乡镇资源配置;聚焦规范建设,实现乡镇综合执

法;聚焦便民服务,提升乡镇服务能力;聚焦减负增能,激发乡镇发展活力。通过体制创新、规范建设和机制保障,进一步理顺条块关系,优化机构设置,打破影响乡镇高质量发展的瓶颈制约。各级各部门要坚持效果导向,强化组织保障,以坚定的决心、周密的组织、有力的举措,认真做好改革攻坚的思想准备、工作准备和组织准备,高质量推进各项改革任务,为郑州建设现代化国家中心城市作出更大贡献,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。